

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10

Glavni pretres 26.02.2010.

Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

Saslušanje svedoka Miroslava Plavšića

Njegova jedinica stigla je u Lovas iz Sremskih Čakovaca i smestila se u zgradu škole. Sutradan ujutru, postojili su se ispred škole i otišli do Zamljoradničke zadruge. Nakon pola sata, iz dvorišta zadruge izašli su neki njemu nepoznati vojnici koji su izveli hrvatske civile. Neko od tih vojnika poveo je kolonu i rekao da im se pridruže. Tokom puta neko od vojnika bacio je bombu na kuću, a nešto kasnije neko od njih je ubio jednog civila. Kada su stigli do parcele sa detelinom, vojnik koji je komandovao naredio je civilima da se kreću po detelini, a njima da na udaljenosti od oko osamdeset metara idu iza njih. Čuo je eksploziju, nakon čega su vojnici počeli da pucaju u civile. Vojnik koji je komandovao naredio je da nepovređeni civili deaktiviraju preostale mine, što su oni i uradili. Tokom deaktiviranja eksplozirala je još jedna mina. Nepovređeni civili izneli su ranjene sa minskog polja. Naredne noći je obezbeđivao ambulantu u kojoj su bili smešteni ranjeni na minskom polju. Sutradan se njegova jedinica vratila u Valjevo.

Pitanja predsednice veća

Pripadao je Protivdiverzantskoj četi, kojom je komandovao optuženi Darko Perić. Bio je komandir 3. voda. Njegov neposredni nadređeni bio je optuženi Radovan Vlajković. Jedinicu je ispred škole postrojio optuženi Darko Perić, rekao im da idu u akciju pretresa terena, nakon čega ih je odveo do Zemljoradničke zadruge. Civili koje je video imali su vidljive povrede po licu i telu. Vojnici koji su civile izveli iz dvorišta nosili su maksimalne kombinezone, sa braon nijansama, a vojnici iz njegove čete imali su maskirne uniforme sa zelenim nijansama. Kolonu je pratilo i oko 15 pripadnika jedinice *Dušan Silni*. Optuženi Radovan Vlajković i Radosav Josipović bili su u koloni. Vojnik koji je komandovao kretanjem kolone pripadao je dobrovoljačkoj jedinici *Dušan Silni*. Slušao je komande tog vojnika jer je smatrao da su se njegovi pretpostavljeni optuženi Darko Perić, Radosav Josipović i Radovan Vlajković, prethodno dogovorili da komanduje vojnik iz jedinice *Dušan Silni*. U trenutku eksplozije legao je na zemlju i čuo je da vojnici pucaju u civile. Nakon pucnjave, vojnici su izašli iz dateline i nepovređenim civilima naredilo da razminiraju preostale mine. Ranjene civile sa minskog polja je odvezao kamion. Među vojnicima nije bilo povređenih.

Pitanja branilaca optuženih

Nije proveravao da li je na minskom polju u civile pucao neko od vojnika iz njegovog voda. U noći, nakon događaja na minskom polju, bio je angažovan na čuvanju desetak hrvatskih civila ranjenih na minskom polju. Oni su bili smešteni u seoskoj ambulanti.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Na pitanje punomoćnice oštećenih Slavice Jovanović, svedok je rekao da je noć pre odvođenja civila na minsko polje čuo pojedinačnu pucnjavu, ali nije znao ko puca. Ne može da objasni zašto je tokom akcije odvođenja civila na minsko polje postupao po nalogima vojnika iz jedinice *Dušan Silni*. Naredbu za čuvanje ranjenika u ambulanti izdao mu je optuženi Darko Perić,

Radovan Vlajković ili Radosav Josipović. Njegov zadatak bio je da pazi da ranjeni civili ne pobjegnu iz ambulante i da ih neko ne napadne.

Na pitanja punomoćnice oštećenih Nataše Kandić, kaže da su razminiravanje izvršili nepovređeni Hrvati koji su postupali po uputstvima nekog vojnika.

Saslušanje svedoka Živana Stojkovića

Pripadao je jedinici TO iz Valjeva. Pri dolasku u Lovas su zatekli dobrovoljačku jedinicu iz Valjeva i jedinicu *Dušan Silni*. Bili su smešteni u zgradi škole. Tokom noći neko od vojnika je greškom ispalio metak iz puške, nakon čega su vojnici počeli nekontrolisano da pucaju. Sutradan je organizovano hapšenje i zatvaranje meštana Hrvata. Njegov vod je bio raspoređen na obezbeđivanju ulaska u selo i nisu učestvovali u akciji odvođenja civila na minsko polje.

Pitanja predsednice veća

U Lovasu su se zadržali nekoliko dana. Zadatak za obezbeđenje sela dobili su na sastanku koji su komandiri vodova održali sa optuženim Darkom Perićem. Na tom sastanku posvađao se sa optuženim Darkom Perićem, ali se ne seća razloga svađe. Znao je da su mnoga mesta u okolini sela minirana. Svedok je njega zaštitio je od hapšenja. Prapadnici njegove jedinice čuvali su stražu u dvorištu Zemljoradničke zadruge, gde su bili zatvoređni meštani Hrvati. U školi je bila smeštena dobrovoljačka jedinica iz Valjeva kojom je komandovao izvesni Dimitrijević.

Pitanja zamenika tužioca

Video je da vojnici izvode iz sela zarobljene meštane Hrvate, a nešto kasnije da se vraćaju bez zarobljenika.

Pitanja branilaca optuženih

Lovas su napustili dan nakon događaja na minskom polju. Zamenila ih je brigada iz Kragujevca. Istog dana izvesni oficir Milošević uzimao je izjave od vojnika koji su učestvovali u odvođenju civila na minsko polje.

Pitanja optuženih

Optuženi Aleksandar Nikolaidis je rekao da je svedok učestvovao u odvođenju zarobljenih civila na minsko polje. Primedbe na iskaz svedoka imali su i optuženi Ljuban Devetak, Radovan Vlajković, Radosav Josipović i Jovan Dimirijević.

Pitanja punomoćnica oštećenih

Noć pre događaja na minskom polju pucali su neki od dobrovoljaca. Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić, kaže da informaciju o postojanju minskih polja u okolini sela preneo vojnicima kojim je komandovao, ali ne i nadređenima. Ne zna zašto je tako postupio.